Tema: IlpyMeHeHHe MaTeMaTHYECKUX METOA0B B MPO(ecCHOHANBHOMI

ACATCIBHOCTH cpez{Hero MCAUIIUMHCKOI'O HepCOHaHa
Iean 3angTns:

OOyuarwmas ueJb:
Cmyoenm Oondxcen 3Hamy.
e 3HauYEHHE MAaTEMAaTHUKHU B MIPO(PECCHOHAIIBHON JEATEIHHOCTH,
e OCHOBHBIC MAaTEMaTUYECKHE METOIbI PEIICHUS MTPUKIIAIHBIX 3a/1a4 B 00JaCTH
poeCCHOHAIBHOMN JCSATEIBHOCTH.
Cmyoenm Oonxcen ymemn.:
e pemaTh MPUKIAIHBIC 3a/1a4H B 00JIACTH MPOPECCHOHATBHON JAEITETLHOCTH.
Pa3zBuBaromiasi mejb:
e [TIK 2.1. [IpencraBisaTh HHPOPMAIIMIO B TIOHATHOM ]ISl TAIIMEHTA BUIE, OOBSICHITH EMY
CyTh BMEIIATEIIbCTB.
e [IIK 2.2. OcymiecTBisTh Ie4eOHO-TUArHOCTHUECKHE BMEIIATEeNbCTBA, B3AUMOICHUCTBYS C
y4acTHUKaMU JIEYeOHOTO Ipoliecca.
BocnurarteanHas mejb:
e OK 1. IloHuMaTh CyIIHOCTb U COLMATIBHYIO 3HAYUMOCTD CBOEH Oynyiei mpodeccun,
IIPOSIBJIATH K HEH YCTOMYMBBINA MHTEPEC.
e OK 2. Oprann3oBbiBaTh COOCTBEHHYIO J€ATEIbHOCTb, BEIOUPATh TUIIOBBIE METOJIbI U
CIIO0COOBI BBIMTOTHCHHS TPO(EeCCHOHABHBIX 33]1a4, OIICHUBATH WX BBITOJIHCHUE U
Ka4yeCTRBO.

3amaum: 1) onpenenuTh 3HAYCHUE MATEMATHKHU B TPOPECCUOHATIBHOM eI TeIbHOCTH
MEAUIIMHCKOTO PabOTHHKA,

2) BbIIBUTH OCHOBHBIC MAaTCMATHUYCCKUC MCTOABI pCIICHUS MMPUKIIAJIHBIX 3a/1a4 B
obnactu npodeccruoHalbHOM 1eATeTbHOCTH;

3) pemiath NPUKIAAHBIEC 331a4d B 00JaCTH TPOGECCHOHATBHOMN IEATSILHOCTH.

Tun 3ansiTUsA: BEIpaOOTKA U 3aKpeIUICHUE 3HaHUHN, YMEHUI
Buj 3aHATHA: IPAKTHYECKOE 3aHATHE

MekaucuunInHapHbie CBSA3H:
e MJK 02.01 CecTpuHCKHIi yXOJ IPH pa3IMYHBIX 3200J€BAHUAX U COCTOSHUSAX;
e MJIK 03.01 OcHOBBI peaHHMATOJIOTHH;
e MJIK 04.02 be3zonacHas cpea sl HalMEHTOB U IIEpPCOHAa;
o  dapmaxoiorus.

CTpykTypa 3aHATUSA

1. OpraHu3anMOHHBII MOMEHT

2. [loctaHoBKa 11eNe U 33729 3aHITHS

3. MoTuBauus

4. Axtyanu3anus 6a30BbIX 3HAHUN

5. Pelrenue 3a1a4y Ha COCTaBJIEHHE MPONOPILIUU, ONPEIETICHUE TIPOLIEHTA, BEIYUCIICHHUE
KOHIIEHTPAIlUU pacTBOPA, ONpeeseHrne 00beMa JIeKapCTBEHHOTO Mpernapara.

6. CamocrosiTenpHas paboTa CTY/ICHTOB

7. IlonBeneHne UTOrOB 3aHATHUS.



Xoa 3aHATHA

No DJleMeHTbI 3aHATHS, Y4eOHble BONPOCHI (MuH) MeToabl U MpUEMbI
n/n npumepHoe 00yueHust
1. | Opzanuzayuonnsviie momenm 2 METO/IbI
1. [TpuBetcTBHE CTYNEHTOB: «Jl0OpHIi IEHB, OpraHHsalliy 1
yBa)KaeMbI€ CTYCHTHI! OCYLICCTRIICHIA
yueOHo-
1. OcBeleHue IUIaHa 3aHIATHS: T03HABATEIbHON
. Ceros y HaC HTOrOBOE 3aHSATHUE 110 ACATCIIBHOCTH,
mucuuiuinie. Tema «[IpuMeHeHne MaTeMaTHYeCKUX BCTYIIMTCIIBHOC
METOOB B IIPO(ECCHOHAIBHOM AEATENLHOCTH CI10BO
CPEIHEr0 MEeIUIIMHCKOro nepconana». OTKpeIBaeM
TETpaau U 3alMChIBAEM TEMY 3aHATHS.
2. | Hocmanoska ueneil u 3a0au 3anamus 3 METOIbI
Oo6yuarouiasi 1eJib: OpraHu3aIyu u

e 3HAYCHHUE MATEMATHKH B MPOPECCHOHATBHON OCYIIECTBJICHUS
JIesITeIbHOCTH, yueOHO-

e OCHOBHBIC MAaTEMAaTUYECKHE METO/IbI PEIICHUS MTO3HABATEIIbHOMN
MPUKJIATHBIX 33]1a4 B 00J1aCTH JIesITeIIbHOCTH,
poeCCHOHATTLHON IeATEIEHOCTH. coo01aroniee

e  peIIaTh NMPUKJIATHBIC 3372491 B 00IaCTH CJIOBO
poheCCHOHATTLHON JEATEIIEHOCTH.

PazpuBawias neJjb:

o [IK 2.1. IIpencraBnsate uHpOpMaImio B
MOHATHOM JJIsl AIIeHTa BUJE, OOBIACHATH EMY
CyTh BMEIIATEJIbCTB.

e [TIK 2.2. OcymuiecTBasTh J€ueOHO-

JIMarHOCTUYECKHE BMEIIaTeIbCTBA,
B3aUMOJICHCTBYSI C YYaCTHUKAMH JIEUeOHOTO
npoiiecca.

BocnurareabHasi 11eJib;

e OK 1. IToHuMaTh CyIIHOCTH U COLIMATIBHYIO
3HAaYUMOCTb CBOEH Oynymei npodeccun,
MIPOSIBJIATH K HEW YCTOWYMBBINA UHTEPEC.

e OK 2. Oprann3oBsiBaTh COOCTBEHHYIO
JeSITeNbHOCTh, BHIOMPATh TUIIOBBIE METOIbI U
CIOCOOBI BBIMTOJTHEHUS TPOPECCHOHATBHBIX
3aj7a4, OIICHUBATh MX BBIMIOJIHEHUE U Ka4E€CTBO.

3. | Momueayus 2 METO/IbI
e Pomp  Mmarematnueckoro  oOpa3oBaHHS B CTUMYJINPOBAHUS
npodeccnoHabHOMI MOJITOTOBKE MEJIUITUHCKUX U MOTHBAILIMK
pabOTHUKOB OYEHb Beluka. MaTemaTruka, IO O0IIEeMy yueOHOU
MPU3HAHUIO, SIBIIIETCA «UApUIEH» BCEX HayK, pelias JeSATeIbHOCTH,
poOIeMbl XUMHUH, PU3UKH, aCTPOHOMHH, 3KOHOMHKH, coob1maroee
COLIMOJIOTUM M MHOTUX JPYruX HayK. MeaumuHa xe, CJIOBO

J0IT0e BpeMs, pPa3BUBAsCh <«IApaJJICNIbHO» C
MaTeMaTUKOM, OCTaBaJIaACh MPaKTUYECKH
HedopMaTn30BaHHON HayKOU TeM CaMbIM

MOJTBEPXK/Iasi, YTO «MEIMIMHA - JTO HCKYCCTBO». B
HACTOSIIIee BpeMs, COTJIACHO TpeOOBaHUSIM




rOCyapCTBEHHBIX  CTAHIAPTOB M JEHCTBYIOIIUX
porpaMM OOy4Y€HHUsI B MEIULMHCKHUX YUYPEKICHHUSX,
OCHOBHOM 3aa4yen U3Yy4EHUs JUCLIMILINHBI
«MaremaTtuka» ABIISIETCS  BOOPYXKEHUE CTYIEHTOB
MaTeMaTH4ECKUMHU 3HAaHUSAMH u YMCHUSMH,
HEOOXOAWMBIMU  JUISI ~ HW3YYEHHsS  CIELUAIbHBIX
JIUCLUIUIMH 0a30BOro YpOBHS, a B TpeOOBaHMIX K
npodecCHOHAIbHON MOATOTOBIEHHOCTH CIELHUAINCTa
3asBJICHO YMEHHE pelaTh podecCuOHaIbHbIE 3a1a4H C
HCIIOJIb30BAHUEM MATEMATUYECKUX METOOB.

e Jlna Hauvana, NPOBEPUM KaK Bbl YCBOWIHU
M3y4YEHHBIN MaTepHAIL.

AKTyanu3anus 0a30BbIX 3HAHUM 3 VYcerHbii
e A celiyac, BaM IpPEICTOUT YCTHO OTBETUTH HA (bpoHTATBHBIN
CJIETyIOIIIKE BOTPOCHI MO JTAHHOU TeMe orpoc,
Bomnpocsr: cooOwiaroniee
1. aiiTe onpeneneHue MPOLIECHTY. CJIOBO
2. JlaiTe onpeneneHue pacTBopy.
3. laiiTe onpezaeneHue KOHIICHTPAIMH PacTBOpa.
4. JlaiiTe onpeiesieHUe IPOIIOPIIIH.
Pemenue 3a1a4 Ha cocTaBjieHHe PONOPIHH, 10 METOIBI
olnpesiesieHUe MPOLEHTA, BbIYMCIeHHE OpraHu3aIy U
KOHIIEHTPallMU pacTBopa. OCYIIIECTBICHHS
e «BwIcimymiaB, OTBETHl Ha TOCTABJICHHBIC yueOHO-
BOIIPOCHI, IEPEXOIUM K PELICHHUIO 3a]1au. MO03HABATEIbHOM
e 3amaum: JIeSITeIIbHOCTH,
3agaua Ne 1. meercs 30 T pacTBOPEHHOIO BELIECTBA. cooOmraroniee
CKOJIBKO HEOOXOIMMO B3STh BOJIBI JUIsl IPUTOTOBJICHUS CIIOBO

15% pactBopa.

Pewenue:

1. Onpenenyim CKOJIBKO MPOLIEHTOB BOJBI COAEPKUTCS B
pacTBope.

100-15=85%

30r-15%

xr—85%

X =

Omeem: i npurotosieHus 15 % pactsopa,
Heo0xoauMo B3Th 170 T BOIBL.

3agaua Ne 2. 150 r BenjectBa pactBopeHsl B 350 ¢
BoAbl. OnpeaenuTh NPOLEHTHYIO KOHIIEHTPAIUIO
pacTBopa.

Pewenue:

1. Onpenenum CKOJIBKO BCETO pacTBOPA MOJYyUUIIOCh.
150 +350=500r

2. BoluncnuM, NPOLEHTHYIO KOHIIEHTPALMIO PacTBOpA.
500 r - 100 %

150r—x %

X =
Omeem: IpOLIEHTHAs KOHIIEHTpauus pactsopa 30 %.
3agaua Ne 3. Cxonbko rpammoB NaCl u kakoit 00bem




BOJIbI HAJI0 B3ATh 1715 ipurotoBieHus 600 r 0,6%
pactBopa?

Pewenue:

1. Beruucnum Bec NaCl B pacTBope.

600 r—100%

xr—0,6%

x= :

2. Onpenenum HEOOXOAUMBIN 00bEM BOJIBI.

600 -3,6=596,41

Omeem: 3,6 T NaCl u 596,4 r Boapl HEOOXOIUMO B3STh
JUISL IPUTOTOBIICHUS PaCcTBOPA.

3apauya Ne 4. boiibHoMy BBezieno 400 mr BeliecTBa
rexkceHan. ®nakonsl rekcenana (1 r) paspogar 100 mu
¢uzpacrBopa. Cxonbko M (pru3pacTBopa OBUIO BBEIEHO
601pHOMY?

Pewenue:

1 r=1000 mr

1000 mr = 100 M

400 mr — x M

X =

Omeem: 40 mn uszpacTBOpa ObLJIO BBEIEHO OOJILHOMY.
3apaya Ne 5. Paccuntarh HEOOX0IUMOE KOJITUYECTBO
enunull uacynuHa (EJl) mpu ycnosuu, uto 1 EJ]
pacHieruisieT 5 T caxapa Cyxoro BEIIeCTBa, €CIIH
BBeieHO 10% rimroko3b1 800 mil.

Pewenue:

800 mur — 100 %

xwmin—10 %

x =

Brrancinum Heo0X0IMMOe KOJIMYECTBO SAUHHMI]
WHCYJIUHA.

80:5=16 E/N.

Omeem.: 16 E]I.

3agaya Ne 6. Ha kaxablii rpajlyc CBBIIIE 37° C tena
YeJoBeKa TepSeTCs NOMOTHUTENbHO S00 MIT )KHIKOCTH.
Paccunrath, kKakoe KOJIMYECTBO KUAKOCTH TEPSET
YEJIOBEK MPH TEMIIEpAType Tena 40° C.

Pewenue:

1. OnpenenuM CKOJIBKO TPalyCOB CBBIIIIE 37° C.
40°Cc-37°Cc=3"C.

2. BEIUncaInM KOJIMYECTBO JKUIKOCTH.
3*500=1500 mm.

Omeem: 1500 M.

3apaya Ne 7. Ecniu nauueHT JOJKEH NPUHUMATh
JIEKapCTBEHHOE KHUIKOE BEHIECTBO 1O 1 CT. ToXkke 4
pa3a B JICHb B TEUCHHUH HEJENH, TO KaKoe HEOOXOMO
BBITIMCATh €My KOJIMYECTBO pacTBopa?

Pewenue:

1cr.m=15wmm.




15 * 4 *7 =420 mu.
Omeem: 420 mi1.

Du3Ky1bmMUHYMKA 5 coolmarorniee
[Ipuoxenue 1 CJIOBO
Hucmpykmasic K camocmoamenwvnoii pabome 3 METO/1bI
Ccmyoenmog OpraHu3anuu U
- «OTnoxHynH, a Teeph NePeX0 UM K BHITOTHEHUIO OCYIIIECTBICHUS
CaMOCTOSITENTbHON PabOThI». yueOHo-
Utak, pabota cOCTOUT U3 2 BapHAHTOB, B KaXKI0M M03HABATEJIbHOM
BapuaHnTe 3 3a1anus. Ha BeimonHeHne paboTsl NeSITeTbHOCTH,
orBoguTcst 10 MunyT. OTBETHI K 33/1aHUSAM 3alUILIUTE B coob1maroiiee
BHUJIE MTOJTHOTO PEUICHUs, BKIIOYas coBO «OTBETY. CJIOBO
3a/1aHus MOKHO BBIMIOJIHATH B JTI000M nopsiake. Tekcr
3aJJaHus [IEPENUCHIBATh HE HAJl0, HEOOXOIMMO yKa3aTh
ero HoMmep. Hauath perienust CoBeTyIo ¢ TeX 3a/laHui,
KOTOPBIE BBI3BIBAIOT MEHBIIIE 3aTPYIHEHHIA, 3aTEM
MepexoIuTe K APYyruM 3agaHusm. [Jist skonomun
BpPEMEHHU TPOITYCKAlTe 3aaHNs1, KOTOPBIC HE YIaeTCs
PEUINUTh Cpa3y U NMepexoauTe K cieayromemy. Ecnu y
BacC OCTAHETCS BPEMsI BBl CMOXKETE BEPHYTCS K
MIPOMYIIEHHBIM 3a/1aHusIM. Bce HeoOxoaumbie
BBIUMCIICHUS BBITIOJHSMTE B uepHOBUKE. CHavana
naBaiiTe, MOAMMUIIEM JIUCTHI, HA KOTOPHIX BBl OyauTe
BBITIOJIHATH PEHICHUE. A TETeph MEPEXOIUM K
BBITIOJTHEHUIO CAMOCTOSITENILHON pabOTHI.
Camocmoamensnas paboma cnmyoeHnos 10 METObI KOHTPOJIS
e CrTyneHTH! BBIIOIHSIOT CAaMOCTOSTEIbHYIO 3a
paboTy HA OJIMHAPHBIX JIUCTAX. 3(PEeKTUBHOCTHIO
o Ilpunoxenue 2. yueOHo-
II03HABATEJIbHOU
NesITeNbHOCTH,
coob1maroniee
CJIOBO
Ilooseoenue umozog 3anamusn 7 METO/IbI
e OTBeTUTH Ha BO3HUKIIHE BOPOCHI. OpraHu3alyu u
OTBeThTE, MOXKATYHCTa, HA TJIaBHBIN BOIPOC: OCYILIECTBIICHUS
KaKylo poJib UTPAaeT MaTeMaTHKa B MeAULIUHE? yueOHo-
e OueHnuTh KOHTPOJIBHYIO paOdOTy, BHICTABHUT MO3HABATEIHHOMN
OLIEHKHU NesITebHOCTH,
e TloGmaromaputs rpymiy 3a Xopolryo padboTy Ha 3aKJIFOYUTETILHOE
3aHATHUSX. CJIOBO




Cuenapuii 3aHATHA
I. IloaroroBUTEIBLHBIN dTAN
Coobwenue npenooasamens. JJoOpbIil 1eHb, yBaKa€MbI€ CTYICHTHI .
3aHsATHE 51 XOYY HAYaTh CO CIEAYIOIIUX CIIOB:

Mmnozco uz mamemamuxu ne ocmaemcs 8 NamMamu, Ho K020a NOUMewdb ee, Mo20a 1e2Ko Npu
cayvae scnomuums 3abvimoe. (M.J1. Jlobauesckuii)

CoBpeMeHHBII YeNIOBEK JIOJDKCH MOHUMATh MHpP, B KOTOPOM OH JKHMBET. A 4TO, KaK He
MaTeMaTHKa, TO03BOJSIET HAM OJHHMM KJIFOUOM OTKPBITH IPHPOJY CAMBIX pPa3HBIX SIBICHHA,
NO3HAaTh MX CYIIHOCTb. HemHorue mpencraBistor cebe, kKak orpomHa cdepa aeicTBHS
COBPEMECHHOM MaTEeMaTUKHU.

Ponp mMaremarndeckoro oOpa3oBaHHs B NPO(ECCHOHAIBHOW MOATOTOBKE MEIUIIMHCKUX
pabOTHUKOB OYEHb BelMKa. MaTeMaTHka, 10 O0leMy NpPU3HAHUIO, SBISETCS «IIapHIei» BCeX
HayK, peuias MpoOJieMbl XHUMUH, (DU3UKH, aCTPOHOMHH, SKOHOMHUKH, COLMOJIOTMM U MHOTHX
JIpyruxX HayK. MeouIMHA e, JOJTroe BpeMs, Pa3BUBAsCh «IIapajlICIIbHO» C MaTEMAaTHKOM,
OCTaBajach NPAKTHYCCKH HEPOPMAIM30BAHHOW HAYKOW TEM CaMbIM MOJATBEPXKIAs, YTO
«MEJMIIMHA - 3TO UCKYCCTBO». B HacTrosimee BpeMsi, COrJacHO TpeOOBaHUSM TOCYAaPCTBEHHBIX
CTaHJapTOB U JCHCTBYIOIIMX MPOrpaMM OOYYCHHS B MEIUIMHCKHX YYPESIKICHHUSIX, OCHOBHOM
3ajayeil M3y4CHUs JUCHMIUIMHBI «MaremMaTtukay SBISCTCS BOOPY)KEHHE CTYICHTOB
MaTeMaTHYECKUMHU 3HAHUSMH W YMCHUSMH, HEOOXOJMMBIMU JUISI W3YUYCHHs CICIUATbHBIX
JMCIUILIMH 0a30BOTO ypOBHS, a B TPeOOBaHMAX K MPOPECCHOHAIBLHON MOJArOTOBICHHOCTH
CHCHHAINCTa 3asBICHO YMEHHE peliath NnpodecCHOHANbHBIC 33Ja4ll C HCIOJIb30BAHUEM
MaTeMaTUYECKUX METO/IOB.

II. ITocTanoBKA LeJIH yPOKa
Tema 3anstusi «[IpuMeHEeHHME MaTeMaTHYECKUX METOJOB B  MpodeccrnoHaIbHON
JESTENIbHOCTH CPEHET0 MEAUIIMHCKOTO MTePCOHaa.
Ieanbro Halero 3aHsATUS SABISECTCS
1. paccMOTpeHHE KU3HEHHBIX CHTYAIIHA,
2. pelIeHue 3a[a4, UCIONb3Ys 3HaHUS MATEMATHKH.
3anaum:
1) omnpenenuTh 3HAYCHHE MATEMATHKH B TMPO(ECCHOHATBHOU JEATETBHOCTH
METUIIMHCKOTO paOOTHUKA;
2) BBISIBUTH OCHOBHBIE MAaTEeMaTHUYECKHE METOJbI PEIICHUs TPHUKIAIHBIX 3a1a4d B
obsacTu mpoeCCHOHAIBHON JeSTEHHOCTH;
3) pemaTh NPUKIaIHBIC 337a49K B 00J1aCTH MPOPECCHOHATBLHOM IESITETbHOCTH.

I11. OcHoBHas 4acThb ypoka
BaMm npesicTouT yCcTHO OTBETUTH Ha CIIEAYIOLIUE BOMPOCH IO JaHHON TEME.

Bomnpocstr:

1. JlaiiTe onpeneneHne NpoLeHTy.

2. JlaiiTe onpeneneHue pacTBopy.

3. [aiiTe onpeneneHre KOHIIEHTPAIMU pacTBoOpa.
4. [laitTe onpeaeneHne NponopLuu.

Hughopmayusa npenooasamens.

[Tpobnema i yenmoBeuecTBa — Haile Oyaylee, 37J0pOBOE yelloBeueckoe Oynymiee 0e3
BPEIHBbIX MPUBBIYEK, OJHOM M3 KOTOPBIX sBiseTcs mnaryOHas NpuBblYKa — KypeHue. Urak,
3azymaeMcs HaJl BorpocoM «ZKuTh miam Kyputh?» [lonbiTaeMcss HATH OTBET HA HETO, pellas
3aJaud Ha BBIYHMCIEHUE NPOLEHTOB O Bpele KypeHUs MaTeMaTHUYECKHUM S3BIKOM, SI3BIKOM
IIPOLIEHTOB.

3apaua 1. Cpennuii Bec HOBopoxaeHHOro pedenka 3 kr 400 r. Ecnu y pebeHka Kyput
OTell, TO €ro Bec OyAeT MeHblle cpenHero Ha 119 r, ecau KypuT marth — MeHbIIe Ha 255 T.
Ornpenenure, CKOJIBKO MPOLIEHTOB TEPSET B BECE HOBOPOKICHHBIM, €CIIN:



a) KypuT Mara;

0) KypuT MaMma;

B) KypsT 00a. OTBET OKPYIJIUTE 10 CAUHUII.

Pemenue.

a) 119 : 3400 - 100% = 3,5% = 4%.

6) 255 :3400 - 100% = 7,5% =~ 8% .

B) (119 +255) : 3400 - 100% = 11%.

3amaya 2. /IpIM OT OJIHOM CHUTapeThl COACPKUT S5 MI siga HUKOTHHA. CKOJIBKO s]1a TPUMET
YeJIOBEK 3a OJIMH JIEHb, BRIKYPUB 15 cUraper, eciii OT KaXXJ0l U3 HUX B €ro OPraHu3M I10I1a1aeT
20% HukoTnHA?

Pemenue.
1)5-15="75 mr — coagepxxurcst HUKOTHHA B 20 curaperax.
2) 20% =0,2;

3) 75 - 0,2 = 15 Mr npuMeT YeJI0BEK 3a OJUH JCHb.

3agaua 3: Hopma cyrouHod mOTpeOHOCTH TMOAPOCTKA B Pa3IMYHBIX BHUTAMHHAX
cocraBisieT B cpeqHeM 125 mr. OnHa BeIKypeHHasi curapera HeduTpanusyet (yHuuToxkaet) 20%
BUTaMHHOB. CKOJIbKO BUTAMUHOB BOPYET y c€0s TOT, KTO KypuT? CKOJIBKO BUTAMHHOB HOJTYYHUT
TOT, KOTOPBIA KypuUT?

Pemenue.

1) 20% = 0,2; 125 - 0,2 = 25 mMr — moTepseT;

2) 125 — 25 = 100 mr — ocTaHeTcsl.

Ilpenooasamens. Bce Mbl )KuBbIE TI0U, U MIPUXOAUT BpeMsi, Koraa Mbl 3abosieBaem. U B
ATOM CIIy4ae BO3HHKAET HEOOXOAMMOCTb BCTPEUN C MEIULIUHCKUM paboTHUKOM. Bpad, Oyap To
TEpaneBT WM MeIuaTp, BHIMHCHIBAET JIGKAPCTBEHHBIE cpencTBa. [IpruMeHeHne aexkapCTBEHHBIX
CPEACTB MOXET COMPOBOXKIATHCSA MOOOUYHBIMH dPdexTamu. [yis mpeaynpekIeHus: pa3InaHbIX
OCJIOXKHEHUH HE0O0X0IMMO cOOJI0AATh JO3UPOBKH JIEKAPCTBEHHBIX BemecTB. OCOOEHHO Ba)XKHO
TOYHOE JO3MpOBaHUE B meauarpuu. Macca Tena peOeHKa B HECKOJBKO pa3 MEHbINE, YeM Yy
B3pociioro 4enoseka. IIpomeccsl pacnpeneneHus, pacmaza U BbIBEJEHHMS JIEKapCTBEHHBIX
CPEJICTB MOTYT JOCTaTOYHO CHJIBHO OTJIMYATHCS OT TAKOBBIX Y B3pOCibIX. UTOOBI MPeIOTBPaTUTh
BpeJl OpraHu3My, He0OXouMa MaTeMaTu4eckass TOYHOCTh pacyera.

3agaua 4: Buned (Ledtuasum) - anTtuOMOTHMK TIpynnsl nedanocnopuHoB. Popma
BBIITyCKa - MOPOINOK i MHBbEeKIMA 1o 0,57 Bo ¢uakone. IIpu B/M HHBEKLUEH MOPOIIOK
pasBoasr B 1,5 mit 0,5 %pacTBopa nuaokanHa.

PaccuuTaiiTe KONMMYECTBO MOJYYEHHOTO PAacTBOpa JJIi OJHOKPATHOTO BBEAEHUS PEOCHKY
maccoit 10 kr, ecu cyTouHas no3a npenapata 0,05 r/Kr BBOOUTCS B J1Ba IpHEMa.

Pemenue.

1. 0,05r/xr:2 mpuema = 0,025r/kr - 1g03a JIEKapCTBEHHOTO BEIIECTBA IS
OJIHOKPaTHOT'O BBEJCHMUS.

2. 0,025t/kr * 10kr = 0,25T - KOMMYECTBO MOPOIIKA JJII WHBEKIHUN JJIi OJHOKPATHOTO
BBeZIeHUs peOeHKy maccoit 10 kr.

3. Bo ¢uakone mocne paseaeHus auaokanHoMm 1,5 mi Haxomutcs 0,5t nedrtuazuma. B
KakoM KosuyecTBe pactBopa Oyner Haxoautcs 0,25 r? CocraBum mnpomopruio: 0,5r- 1,5mn
0,25r-Xmi

X=(0,25+1,5):0,5=0,75~0,8mn

[Tocne pa3Benenus npenapata 1,5 mi ingokanHa u3 QuiakoHa ciaenyeT oTo0paTh B LITPHIL
0,8 M.

3agaya 5. Tpuxomon (METpOHHMAA30J) - AHTUMHUKPOOHBIM mpernapar U3 TPYIIIbI
HuTomMuazona. dopma Beimycka Tabnerku mo 0.25 rp.

PaccumnraiiTe xonmmuecTtBo TabimeTok Ha 1 mpuem pebeHKy maccoit 15 kr, ecnm cyTouyHas
no3a 15 mr / xr BBoauTCs B 3 mpuema.

Pemenue.



1. 15 mr/kr : 3 mpuema = 5 Mr/ Kr - 7032 JIEKapCTBEHHOTO BEILECTBA Ui OJHOKPATHOTO
BBEJICHUSI.

2. 5 Mr/kr ¢ 15 kr = 75 Mr - KOJIMYECTBO JIEKAPCTBEHHOT'O BEIIECTBA JUISI OJJHOKPATHOTO
BBEJICHHs peOeHKY Maccoit 15 kr.

3. B onnoii tabnerku coxaepxkutcs 0.25 r. Kakyio ugacth TabieTkum HEOOXOIUMO JaTh
pebenky? 75 mr mepeBoauMm B rpammbl. 75mr = 0.075 r. B opHoit Tabnetke - 0.25 T.
B X tabnetku - 0.075 r. X=0.75:0.25= 0,33, npubmusutensuo 0,3 TabneTky.

3anaua 6. bonrpHOMy BBeneHo 400 mr BemecTBa rekceHasr. dmakoHsl rekcenana (1 r)
pazBomsaT 100 M puzpactBopa. CKoabKo M (hruzpacTBopa ObLIO BBEIECHO OOIBHOMY?

Pewenue:

1 r=1000 mr

1000 mr = 100 M

400 mr — x Mt

x =40 mi.

Omeem: 40 mut pu3pacTBOpa OBLIIO BBEJICHO OOJILHOMY.

3agauya 7. Paccuntars HeoOxonumoe konudecTBo enuuul uHcynuna (EJ1) npu ycnosum,
yto 1 EJI pacuieruisier 5 r caxapa cyxoro BemiecTBa, eciu BBezeHo 10% riroko3st 800 mut.
Pewenue:

800 M1 — 100 %

xmn—10 %

x =16 EJI.

Brrancianm He06X0AMMOE KOTMYECTBO €AMHULL MHCYJIMHA.
80:5=16 E/.

Omeem: 16 E]I.

IV. CamocrositesqibHas padora. [IpoBepTu cebs, Kak Bbl yCBOMIIM MaTe€pUal.
Hucmpykmasic Kk camocmoamenvHoil pabome cmyoenmoe
BeinonHuTe camocTosTebHOM paboThl.

Urak, pabota coctoutr u3 3 3aganus. Ha BwimosHeHune pabOThl OTBOIUTCS 5 MUHYT.
OTBeThI K 3aJ]aHMsIM 3alMIINTE B BHUJE MOJHOIO PElIeHMs, BKitoyas cioBo «OTBeT». 3aiaHus
MOYKHO BBITIOJIHATH B JIFOOOM Topsiike. TEeKCT 3alaHusl MEepenuchiBaTh HE HAI0, HEOOXOIMMO
yKa3aTb ero Homep. HauaThb pelieHust COBETYyIO C TeX 3aJaHHUi, KOTOpbIE BBI3BIBAIOT MEHBIIIE
3aTpyAHEHUH, 3aTeM NEepexXoAnuTe K APYruM 3agaHusM. [[Jis S5KOHOMHUU BPEMEHHU IPOITyCKalTe
3aJaHMsl, KOTOpblE HE YAAaeTcsl PelIMTh cpa3y M IepexoauTe K cienyromemy. Eciam y Bac
OCTaHeTCs BpeMsi BBl CMOXKET€ BEPHYTCS K MPOIYIIEHHBIM 3aJaHusiM. Bce HeoOXxomumbie
BBIUMCIICHUsI BBIOJHSANTE B uepHOBUKe. CHauana jaBaiiTe, MOANUIIEM JIMCThI, HA KOTOPBIX BBI
OyauTe BBIIOMHATH PEelIeHHE. A Teneph MepexoIuM K BHIIOTHEHHUIO CAMOCTOSTEIBHON paboThI.

Penmmte crnenyromue 3agauu

3anaua 1. Pomamka npu cymke tepser 84% cBoeit Macchl. CKOJIBKO TOMYUUTCS CYXOH
pomaiiku u3 50 kr cBexeil? CKOJIBKO HaJO B3STh CBEXEW POMAIIKH, YTOOBI MOJYYUTh 32 Kr
CyXOW poMaliku?

Pemenue.

100% - Bcst macca (cBexast),

84% -tepsier,

100-84=16% octaercs (cyxas),

50 xr -100%,

X KT -16%,

X =50-16 : 100 =8 kr cyxoil pomamiku nu3 50 Kr cBeXeH,

y kr -100%,

32 kr -16%,

y=32-100: 16 =200 Kr cBex)ei pOMaIIKK HAJIO B35Th, YTOOBI MOJTYIUTH 32 KT CyXOil.

Ortser: 8 kr, 200 xT.



3amaya 2: Kypsmue getu cokpamaroT Xu3Hb Ha 15%. Onpenenurte, KakoBa

MPOJOKUTEILHOCTD KU3HU (IIPENOJIOKUTENBHO) HBIHEIIHUX KYPSIIUX JIeTeH, eclu cpemHsis
IPOJODKUTENBHOCTD KU3HU B Poccuu 56 Jer.

Pemenue.

1)15% = 0,15

2)0,15-56=84

3) 56 — 8,4 =47,6 (ner)

Ortser: 47,6 ner

3agaua 3. Cxonpko rpammoB NaCl u kakoii 00beM BOJIbI HAJ0 B3STh JJIsl IPUTOTOBJICHUS
600 r 0,6% pactBopa?

Pewenue:

1. Beruncium Bec NaCl B pactBope.

600 r— 100 %

xr—0,6%

x=3,6T.

2. Onpenenum HEOOXOAUMBIH 00bEM BOJIBI.

600 —-3,6=596,41

Omeem: 3,6 r NaCl u 596,4 r Boapl HEOOXOIUMO B3ATh

Ceepmu ceou omeemul.

V. IloaBeaenue UTOroB ypoKa

Ilpenoodasamensy. ceroOHs HA 3aHITUU BBl 3aKPEMUIN, TPAKTHUECKU pellias 3a/Ia4H 110 TeMe
«IIpouent». M Bce xe, MoxkeTe M Bbl OTBETUTHh HA MOCTABJIEHHBIA B Hayaje ypoka BOMIPOC,
JIEMCTBUTENIBHO JIM €CTh CBSI3b MAaTeMaTHUKU C MeauuuHon? I Kkakoe MecTo 3aHMMaeT
MareMaTrkKa B MeauuuHe?

(cooOmeHHs CTYICHTHI).



